

РЕЦЕНЗІЯ

на ОНП «Культурологія» підготовки докторів філософії за спеціальністю

034 «Культурологія»

Освітньо-наукова програма третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти, що розроблена та реалізується в Міжнародному гуманітарному університеті (МГУ), м. Одеса, відображає сутність та організацію науково-освітнього процесу, який забезпечує формування й розвиток необхідних універсальних, професійних і прикладних фахових компетентностей під час підготовки здобувачів ступеня доктор філософії (PhD) галузі знань 03 Гуманітарні науки зі спеціальності 034 Культурологія.

Освітні цілі рецензованої програми, а саме: «підготовка фахівців-культурологів на III освітньо-науковому рівні вищої освіти, спроможних розв'язувати комплексні проблеми в науково-дослідницькій, проектно-організаційній, просвітницькій та викладацькій діяльності в сучасному вітчизняному й міжнародному соціокультурному просторі» (с. 6) відповідають місії і стратегії Міжнародного гуманітарного університету, визначаючи вектор розвитку наукового потенціалу цього закладу вищої освіти, у контексті, що враховує динамічний розвиток освітніх тенденцій сьогодення.

Орієнтуючись на основні засади студентоцентрованого, компетентнісного підходів у системі навчання, дана рецензована програма під час обговорень зі стейкхолдерами, здобувачами вищої освіти оновлена робочою групою та введена в дію Наказом ректора МГУ від 07.07.2023 № 1233а.

Зокрема, оптимізовано структуру програми (обов'язкові компоненти – 36 кредитів ЄКТС від 48 кредитів, вибіркові компоненти – 12 кредитів ЄКТС), до блоку обов'язкових компонент введено дисципліну «Презентація та продукування результатів власного наукового дослідження» (ОК 5), Цикл фахової підготовки оновлено дисциплінами «Актуальні напрями дослідження культури і цивілізацій» (ОК 7), «Прикладна культурологія та сучасні культурні практики» (ОК 8).

Значної трансформації та змін зазнав блок варіативної складової, орієнтуючись на індивідуальну траєкторію підготовки аспірантів. Спектр вибіркових компонент представлений мистецтвознавчим спрямуванням – «Мистецтво як феномен культури» (ВК 1.1), «Ораторське мистецтво» (ВК 3.1), «Музичний театр: традиції та сучасність» (ВК 3.2); національним аспектом – «Етнічне та національне в сучасному культурному дискурсі»

(ВК 1.2), «Архетипічні засади художньої культури» (ВК 4.1), «Культурно-історична спадщина одеського регіону» (ВК 4.1); сучасної практичної складової – «Арт-менеджмент у сфері культури та мистецтва» (ВК 2.1), «Українська культура та міжнародні комунікації» (ВК 2.2).

ОНП розроблена на кафедрі мистецтвознавства та загальногуманітарних дисциплін МГУ і має свої особливості, ґрунтуючись на міждисциплінарному підході в царині гуманітарного спрямування, синтезуючи культурологічне, мистецтвознавче і соціально-філософське знання і водночас опановуючи новітні тенденції розвитку вітчизняних та світових культурних практик (медіа-мистецтва, музично-театральної культури, культурних проєктів, мистецького менеджменту, сучасних комунікацій) з орієнтацією на студентський потенціал бакалаврського та магістерського рівнів підготовки факультету мистецтва і дизайну МГУ і кафедр, що входять до нього, – кафедра дизайну, кафедра кіно і телебачення, кафедра музичного мистецтва і звукорежисури.

Основні зауваження та рекомендації до рецензованої ОНП включають наступне:

- розширення викладацького складу науковцями за даним напрямом підготовки (034 Культурологія);
- активне залучення аспірантів у сучасні міжнародні науково-просвітницькі та культурно-мистецькі процеси.

Резюмуючи вищевикладене, можна зазначити, що освітня програма має чітку структуру, логічну послідовність освоєння здобувачами запропонованих освітніх компонент, вибудованих з урахуванням сучасних вимог до програми даного (аспірантського) рівня; відповідає освітньо-кваліфікаційним показникам підготовки науково-педагогічних кадрів за спеціальністю 034 «Культурологія» і може бути рекомендована до впровадження в освітній процес у Міжнародному гуманітарному університеті м. Одеси.

Рецензент:

доктор культурології, професор, професор кафедри івент-індустрій, культурології та музеєзнавства Рівненського державного гуманітарного університету

С.В.Виткалов

